

# 有17家银行可以办理转贷应急资金业务 找政府“过桥”贷款费率降低一半

本报讯(晚报记者 巫晓凌)记者从市工信局了解到,新修订的《无锡市中小企业转贷应急资金管理办法》实施后,今年无锡市中小企业申请转贷应急资金综合费率比去年降低一半。目前,全市17家银行可以办理此项业务。

据了解,《无锡市中小企业转贷应急资金管理办法》实施数年来,已经为许多中小企业解决资金“过桥”问题。一些企业在贷款到期后,在新贷款没有续上之前,往往需要一笔资金“过桥”,有时对企业来说,一两日的资金短缺也可能是致命的。根据新的《管理办法》,全市中小企业同时具备以下4个条件均可以申请使用转贷应急资金:企业类别应为符合《中小企业划型标准规定》(工信部联企业(2011)300号)的中型、小型或微型企业;在无锡市市区内依法设立,诚信经营,且企业产品符合国家和省、市产业政策,生产经营状况良好,无严重不良信用记录(企业可以在无锡市企业信用基准评价系统中查询自己的信用记录,本资金对企业信用记录的基本要求是B-级及以上);企业的贷款银行须同转贷应急资金管理

领导小组签订合作协议;企业应具备本期贷款条件和后续还贷能力,且贷款银行同意该企业申请本资金。2019年,申请转贷应急资金规模达到100.4亿,比前年略有增长,单笔贷款规模也较以往增大。

这次《管理办法》新修订后,最吸引企业的就是综合费率大幅度下降。按《管理办法》中规定,转贷资金使用前两日的日综合费率相对较低,为0.2‰,原先为0.4‰;对于资金占用超过两天的,超过部分日综合费率为0.4‰,原先为0.8‰;转贷资金最长使用时限不能超过10天。单笔转贷应急资金额度控制在合作银行承诺续贷额度的90%以内,比去年提高了10%,年内超过5笔后的单笔转贷应急资金额度控制在合作银行承诺续贷额度的80%以内。今年,转贷资金单笔使用额最高限额从2000万提高到3000万元,超过3000万元的需报领导小组办公室批准。符合条件的企业,在银行同意其申请后,正式办理转贷业务时,经审核、批准、发放转贷资金、清偿原贷款到本资金收回,一般在1至2个工作日完成。在完成续贷手续后,贷款银行负责

将相应的转贷应急资金足额划转至资金管理平台专用账户,企业使用转贷应急资金的费用由银行按《管理办法》规定费率收取后一并划转。

目前,无锡已有17家银行可以办理转贷应急资金业务,分别是江苏银行、无锡农商行、中国银行、中国农业银行、交通银行、浦发银行、中信银行、华夏银行、工商银行、建设银行、招商银行、光大银行、民生银行、邮储银行、宁波银行、兴业银行和恒丰银行。市工信局相关工作人员称,领导小组办公室对银行开展应急转贷业务会有监督,要求银行在6个月内必须开展相关业务,如果12月内未开展会清除出系统。经过这些年来来的宣传普及,贷款规模在逐年上升,但还是有一些企业存在顾虑,认为使用政府的转贷应急资金,会对自己的信用等造成影响。工作人员表示,企业申请应急转贷不需要抵押和担保,只要按规定使用,不会对企业信用造成影响。至于,中小企业在银行办理此业务时,如遇到银行拒绝推荐政府应急转贷,而优先推荐自己的业务,企业可以向相关部门投诉。

## 梁溪区为 期终考试命题人 打分

本报讯 日前,梁溪区进行了一场特别的期末考试。这场考试考谁?估计被试卷“为难”过的考生会偷偷发笑,应考的正是此次期末考试的考卷命题人。梁溪区教育局邀请了专业人士,对小学3科128份期末考试试卷打分、评比。

“这道题出得精彩!”“这张试卷很传统。”“这道题考查的要点好像不太明确。”在梁溪区教师发展中心,教研员们边讨论边打分。参评的教研员介绍,从试卷中可以看出各教育集团的试卷注重考查学生核心知识、关键能力和思维品质。

这场“期末考试”因何而来?梁溪区教师发展中心副主任魏星解释,梁溪区已实现全区43所公办中小学集团化办学全覆盖,成立了13个教育集团。此次小学期末考试,除相关年级的科目由全市统测外,各个年级科目的试卷首次尝试由各教育集团自主命题,首次邀请市、区级教研员对试卷进行评比。“我们鼓励人人参与命题,各个集团的试卷集众人智慧,希望让教学一线的老师更明晰在课堂上教什么,怎么教。”

(陈春贤、实习生梁玉娇)

## “庚子鼠”刮刮乐上市送好礼,惊喜“鼠”不停!

2020年新春伊始,“庚子鼠”生肖系列即开票隆重上市啦!该票紧扣节日主题,风格喜庆热烈。“庚子鼠”生肖系列彩票共有3款,春节期间凡购买面值5元、10元、20元的“庚子鼠”系列生肖即开票都可参与金条促销活动。

### “庚子鼠”系列票三款,最高奖金100万

“庚子鼠——金鼠银鼠”以金银双色分别搭配喜庆吉祥的红色。此款即开票面值为5元,最高可获20万元奖金。要金要银随心选,新春送礼就是它!

“庚子鼠——福鼠送彩”中小老鼠化身财神爷为广大彩民们送去“金元宝”。此款即开票面值为10元,最高可获奖金25万元。福鼠送彩,新的一年更精彩!

“庚子鼠——事事如意”面值为20元,最高奖金100万元。有两款票面、两张剪纸,一张是老鼠肩扛如意,一张是柿子树围绕老鼠,因此这套彩票也寓意祝福彩民们“事事如意”,生活红火甜蜜!

### 刮出“金条”送金条,中500元送300元

这三款彩票主题票面丰富,玩法简单有趣,奖级搭配合理,此外,还有多重意外惊喜等着您:

一、自上市之日起至2020年3月31日,凡所购江苏省销售的三款鼠年生肖系列票,在不中常规奖项的彩票中,刮出“金条”奖符者,送鼠年生肖5G金条1根。

二、活动期间,任一款面值鼠年生肖票,凡经系统扫描单张彩票中得500元者,送价值300元的鼠年生肖即开票。

(马原)

## 双色球今晚开奖 奖池6.8亿元 上期双色球头奖17注各620万元

今晚双色球第2020009期开奖,奖池6.8亿元。上期双色球红球号码为01、04、06、10、11、28,蓝球号码为16。

上期双色球头奖17注,单注奖金为620万多元,这17注一等奖花落江苏、山东、福建等地;二等奖开出262注,单注金额9万多元。其中无锡彩民喜中1注一等奖,大奖花落锡山区安镇菜场西近仁报刊亭32020756站点。

计奖后,双色球奖池金额为6.8亿元。今晚开奖,本期彩民朋友将有机会2元可中1000万元。

(莫易)

## 志愿服务,暖心惠民

### ——2019无锡福彩“便民星”开展23场活动

2019年,无锡福彩“便民星”之队始终高举“新时代文明实践福彩志愿服务队”公益大旗,集结社会各界爱心人士,整合各类资源,走进社区广场、商业综合体,提供免费理发、健康义诊、修理家电、文明养宠等便民服务项目以及丰富多彩的文化娱乐活动。全年共计开展23场次,158人次参与,受益群众近2万人次。

#### 特殊的节日温暖特定人群

2019年是新中国70周年华诞,在举国上下为国庆生之时,无锡福彩“便民星”开展10场新时代文明实践福彩志愿服务暨2019“江苏福彩杯”中老年才艺大赛活动,在万达广场、宝

龙广场等地进行志愿服务活动,提供免费理发等便民服务,还开展了“垃圾分类,绿色锡城”宣传实践活动。

走进福彩投注站,开展5场“我为祖国添砖加瓦”系列活动,为环卫工、快递小哥、城管等户外工作人员提供免费酸梅汤;国庆节正逢重阳节,走进龙山社区鑫龙佳苑小区,慰问“与国同龄”老人,送戏送服务,送爱送温暖,树立尊老、爱老、敬老、助老的良好风气。

#### 主题志愿服务弘扬雷锋精神

为认真贯彻落实“不忘初心,牢记使命”主题教育,无锡福彩党支部开展“不忘初心牢记使命”主题教育

实践活动,志愿服务活动宝龙广场启动。为社会各界志愿者搭建了服务平台,现场为市民们提供免费理发、健康义诊、修理家电等便民项目,免费画书签、免费手撕画等传统手工艺传授,倡导文明养宠,宣传生命干细胞,引导爱心献血等宣讲服务。“便民星”队在地铁三阳站“福彩爱心加油站”展位,向大众宣传福彩公益属性,辨识非法彩票,以及提供多样化的便民项目,受到来往市民的欢迎。

“不忘初心,牢记使命”主题教育志愿服务活动的开展,不仅加强了福彩党员的党性修养,增强党员的服务意识,提高党员的凝聚力,更弘扬无私奉献的雷锋精神,彰显了福彩的公益属性,传播了正能量。

#### 多种形式深入群众“接地气”服务

2019年,无锡福彩不断拓展公

益服务渠道,惠及更多人群。在火车站南广场上,开展“千里返乡福彩相伴”送温暖活动,发放两千余份“爱心福袋”,助务工者们温暖返乡;年终岁末走进蠡湖街道中南社区,为社区居民提供福彩急救宣传、免费眼科检查、量血压、测血糖、中医专家义诊、理发等便民项目;志愿服务亮相惠山古镇“第二届江南文脉论坛志愿服务集市”,吸引众多游客。

星星之火,可以燎原;爱心之火,薪火相承。新的一年,无锡福彩将以更加铿锵有力的步伐,坚持走公益道路,弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务精神,以及“公益、慈善、健康、快乐、创新”的福彩文化,共同推进“繁星计划·便民星”品牌项目更好更优更持久的深入开展下去,为无锡精神文明建设添砖加瓦。

(天明)